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Model

model:
Yij = p + Ai + €
i=1,..,k, j=1,..,n (k>1,n >1)
A ~ N(0,53), € ~ N(0,02),04 > 0,07 >0
A, .oy Ag, €11, ...y €kn, SU NAvVzajom nezavislé
maticovy zapis:
Y =lop+ZA + €
A ~ N(0,04l), e ~ N(0,diag{oZln,, ..., ok In, })

medzilaboratérne porovnavania: k laboratorii, n;j merani
v i-tom laborat6riu
variabilita medzi laboratériami — af\, variabilita v i-tom

laboratériu — o?

vyskyt:

Gloha: né4jst intervaly spolahlivosti pre o2



Pristup v literatare

inferencia 0 ?,i = 1, ..., k: SP =31 (Y = Vi) ~ ofxh 1
inferencia o o

Q vaZena suma Stvorcov
- 2
we Z 1 (g St em
— T . 2, = ~ k—1
< oh +of/ni Y 1/(0k + of/n)

Wimmer, Witkovsky (2003), Hartung, Knapp (2005)
Q nevazena suma Stvorcov

So = Hj Q1Y ~ N(0, oalk_1 + Hj diag(e%/n1, ..., of /N )H2)
o)

k—1

k
SiSo=Sai=Y (Yi—Y)%, Y=> Vik
i=1

i=1
SgSo ~ WJEWo, Wo ~ N(O, |k—l)

— zovSeobecnené intervaly vyuZivajuce, Ze trieda rozdeleni S3 je
stochasticky rastGca vzhfadom na o (Li(2007))



Homoskedasticky pripad, 02 = ... = 62 = o

Q invariancia na posun v strednej hodnote: Y — Y
Y=B"Y ~N (o, 02B722"B + a'zln_l)

B"B =1,_1,BBT =1 — 1,17 /n
@ minimalna postacujica Statistika: (Y TE1Y, ..., Y TEq—1Y, Y EqY)"
akV =B"zz"B, tak’ Py =X Ei, Py +Eg = lhs

V =BTzz2"B = X" AiEi (spektr. rozklad), S8, Ei = Ip_y
YTEY ~ (A2 +09)x2,,i =1,...,d =1, YTEqY ~ o%x2,
navzajom nezavislé

Q zovieobecnené pivoty pre o2: vyuzileme YTEqY ~ o’x2, a
Typ 1: Z::l:_ll CiQTEiQ ~ Zidz_ll Ci()\i O'i + O'Z)X,Z,i ,Ci >0
pozn.ci = 1/A — S2

Typ2: SIS GYTEY /(Ao +0%) ~ Tt eixd, ¢ > 0



Analogicky postup pre heteroskedasticky pripad

Znacenie:

1n, 15,

77" = toat,

1n 10,

Uvazujme matice n x n rozdelené do k x k blokov podfa ZZT. (H);
oznacime maticu, kde H (n; X n;) je na mieste i, j-teho bloku a ostatné bloky
sU nulové.

Py = (Ln 1, /ni)i
My = (In)i = Pa)
Iy = (In10)i + (1, 10,
=10k, =100k, i <]



Analogicky postup pre heteroskedasticky pripad
Q invariancia na posun v strednej hodnote: Y — Y
Y =BTY ~N (o,aistzTB + 02B" (In)11B + ... + aEBT(lnk)kkB)

B'™B =1I,_1,BBT =In —1,1] /n
@ minimalna postadujica Statistika:
(Y'BTIaBY, ..., Y BT 1yBY, Y B J(25BY, ...,
Y ' BTI(k-1yBY,Y B'"M1)BY, ..., YTB"M(BY)"




Analogicky postup pre heteroskedasticky pripad
Q invariancia na posun v strednej hodnote: Y — Y
Y =B"Y ~N (o,af\BTzzTB + 02BT (In,)11B + ... + aEBT(lnk)kkB)
BB =1,_1,BBT =1 — 1,1 /n
Q minimalna postacujica Statistika:
(Y'BTIaBY, ..., Y BT 1yBY, Y B J(25BY, ...,
Y'BTI(k—1))BY, Y BTM1)BY, ..., YTB"M,BY)"

S2 =L (Yy — Yi)2 =YTBTM()BY ~ o?x2 _,, navzajom nezavisié

S? nezavislé na VTBTJ(H)B\?, VTBTJ(H)B\? NIE sl navzajom nezavislé
Py = — % Xj,i<; BT3B
Pv +BTM)B + ... + BTM(yB = I3

vV =BT2zz™B,V = Y%= \E, Ei =lin. kombinacia BTJiB
Es =BTM(1)B + ... + BTM()B



Analdgia - pokraCujeme...

Prvé pozorovanie:

— doteraz navrhnuté zovSeobecnené pivoty st zalozené na min. postac.
Statistike

s2,., S?

SE=Yr (Vi —V)=y} %?T EY (Ei =lin. komb. BT J(jyB)
WS =% wi(Yi — Yu)? = YTAY = Y'BBTABB'Y = YTBTABY



Analdgia - pokraCujeme...

Prvé pozorovanie:

— doteraz navrhnuté zovSeobecnené pivoty st zalozené na min. postac.
Statistike

Druhé pozorovanie:

moZme konStruovat rovnakeé typy pivotov ako v homoskedastickom pripade

Zid;ll Ci?TEiFYW — Zid;ll Ci?TEi?: ?TB\/CBJ?

_ YTEY ci=1 _ VTE Y ~ _ ~
Zidzll Ci )\Z.ZiE_;_Yo.Z = Zidzll )\I.ZiE_;_Yo.z: YTBV (B\T/EBV) lB\T/Y
A A

By = (vl.vektoryEy, ..., vl.vektoryEq _1), BVB\T/ =Py, C =diag(cily;,...,Ca—11vy_,),
ci>0



Analdgia - pokraCujeme...

Typ1l,¢ci>0

d—1 _ - _ _

> cYTEY = Y'ByCBY~ wsC"/?B{ By C"*wo

i=1
Wo ~ N(0, lx_1), C/2B] BBy C/2 = 52« diag. matica+ Sk | o?«prislusna matica
trieda rozdeleni stochasticky rastica v o3

eci =1/\ — S3 (Li (2007)),eci =1 — S?

Typ2,¢ci=1 B B
Y'By(ByXBy) 'ByY ~x2_y

— WS (Wimmer, Witkovsky (2003))

YTBy(B]=By)~!B]Y = YT (PJ=P,)+Y
= =Var(Y) = 02BTZZ"B + 02B" (In;)11B + ... + 02BT (In, )k B
monotobnnost v o2



Vlastnosti

Pokrytie

0 01 05 1 5 10
Skuto¢né Oi

ni = (20,18,16,14,12,10,8,6,4,2)
o = (.001,.01,.1,1,2,5,7,10, 15, 20)

Pokrytie nuly

Skutoéné 0%

ni = (2,4,6,8,10,12, 14, 16, 18, 20)
of =(.001,.01,.1,1,2,5,7,10, 15, 20)



Dakujem za pozornost



